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Tilsynsrådet har vedtaget for sit vedkom- 
mende at tage kommunalbestyrelsens tedegø- 
relse om den skete fejlannoncering og kom- 
munens beklagelse til efterretning. 

Jeg kan tilslutte mig tilsynsrådets vurde- 
ring af sagen. 

Bilag 

Tilsynsrådet for 
Københavns amt 21. januar 1986 

Indenrigsministeriet 
Christiansborg Slotsplads 1 
1218 København K; 

I skrivelse af 6. november 1985 har inden- 
rigsministeriet anmodet tilsynsrådet om at 
vurdere den sag, som folketingsmedlem Con- 
nie Hedegaard ved et skriftligt spørgsmål af 
31. oktober 1985 har rejst over for indenrigs- 
ministeren i folketinget. Spørgsmålet lød så- 
ledes: 

»Finder ministeren det rimeligt, at en 
kommune i sine informationer til borgerne i 
lokalpressen reklamerer for partipolitiske 
møder under dække af, at der er tale om 
borgermøde, således som Tårnby kommune 
gjorde det i KT-posten den 22. oktober i 
år?« 

Spørgsmålet var ledsaget af følgende. be- 
grundelse: 

»Ikke mindst fire uger før et kommunal- 
valg forekommer det bemærkelsesværdigt, at 
en socialdemokratisk styret kommune som 
Tårnby under rubrikken »Tårnby kommune 
informerer« annoncerer et borgermøde om 
AIDS, i betragtning af det på side 4 i samme 
avis af en annonce indrykket af socialdemo- 
kratiet fremgår, at der er tale om et partipoli- 
tisk møde arrangeret af socialdemokratiet. 

Det forekommer urimeligt, at skatteyder- 
nes penge går til en sådan indirekte støtte til 
fordel for ét bestemt partis arrangementer, 
lige så vel som det er betænkeligt, at man 
forleder folk til at tro, at der er tale om et 
kommunalt, altså offentligt, arrangeret møde, 
hvor det i virkeligheden er klart partipoli- 
I tisk.« 

Den 6. november 1985 afgav indenrigsmi- 
nisteren følgende foreløbige svar: 

»Det fremgår af spørgsmålet, at det vedrø- 
ret en konkret sag. Jeg har derfor bedt til- 
synsrådet for Københavns amt om at se på 

sagen og orientere mig om resultatet af rå- 
dets overvejelser. 

Når tilsynsrådets udtalelse foreligger, vil 
jeg vende tilbage til det stillede spørgsmål.« 

Tilsynsrådet anmodede i sagens anledning 
om en udtalelse fra Tårnby kommunalbesty- 
relse, som i skrivelse af 4. december 1985 
oplyser følgende: 

»Tårnby kommune indrykker hver 14. dag 
i de lokale aviser en informationsannonce, 
der så vidt muligt omfatter alle kommunale 
bekendtgørelser og meddelelser, herunder 
indkaldelse og indbydelse til møder og ar- 
rangementer, som kommunen står som ar- 
rangør af. Tekst til informationsannoncen 
afleveres af de respektive forvaltninger, afde- 
linger og institutioner til kommunalbestyrel- 
sens sekretariat, der foretager den videre 
ekspedition. Den påklagede annoncering af 
mødet på hovedbiblioteket om AIDS er ved 
en fejl medtaget i den kommunale informa- 
tionsannonce. Når annoncen ikke blev stop- 
pet, kan det bl.a. skyldes emnet, og at den 
primære indleder var en af rigshospitalets 
specialister på området. Herudover har en 
efterfølgende gennemgang af sagsforløbet 
klart vist, at man i administrationen ikke var 
vidende om, at arrangementet samtidig blev 
annonceret af den socialdemokratiske for- 
ening i Tårnby kommune. 

Efter at der var blevet gjort opmærksom 
på fejlen, har man fra såvel administrativt 
som politisk hold beklaget fejlekspeditionen 
og truffet de fornødne foranstaltninger til 
undgåelse af fremtidige lignende fejl. Ingen i 
administrationen eller kommunalbestyrelsen 
er i tvivl om den gældende retstilstand på 
området, hvorefter der ikke kan ydes økono- 
misk støtte af en kommune til partipolitisk 
virksomhed. Dette er blevet tilkendegivet 
over for klàgerne, og kommunalbestyrelsen 
må derfor stille sig ganske uforstående over 
for det pågældende folketingsmedlems ind- 
bringelse af spørgsmålet for indenrigsmini- 
steren.« 

I denne anledning skal man meddele, at 
tilsynsrådet har behandlet sagen ved skriftlig 
votering blandt medlemmerne og vedtaget 
for sit vedkommende at tage kommunalbe- 
styrelsens redegørelse om den skete fejlan- 
noncering og den indeholdte beklagelse til 
efterretning. 

Tilsynsrådet har ikke fundet grundlag for 
at foretage videre. 


